

Διχώρι (Κωστάριτσα)



Αριθμός φύλλου 32 • Απρίλιος - Ιούνιος 2010

Γραφεία Συλλόγου: Τίγρητος 8, 157 72 Ζωγράφου - Τηλ. και Fax: 210 7779504 - Α.Φ.Μ. 099027178

Ο ετήσιος χορός του συλλόγου μας



Σε ένα ευχάριστο, παραδοσιακό, οικογενειακό περιβάλλον, στην εξοχική ταβέρνα «ΤΟ ΜΑΝΤΡΙ», στους πρόποδες του Υμηπτού, πραγματοποιήθηκε ο ετήσιος χορός του συλλόγου μας στις 25 Απριλίου. Η ανταπόκριση Διχωριτών και φίλων ξεπέρασε κάθε προσδοκία και σε συνδυασμό με το κέφι που επικράτησε και την άψογη οργάνωση που επιμελήθηκε το Δ.Σ., όπως ήταν αναμενόμενο, η εκδήλωση σφραγίστηκε με απόλυτη επιτυχία! Με χορό, πολύ και καλή παραδοσιακή μουσική και ποιοτική κουζίνα, όλα κύλησαν ευχάριστα με αποκορύφωμα την λοταρία και τα δώρα, ευγενική προσφορά φίλων και συγχωριανών! Η κοινή προσπάθεια απέδωσε καρπούς έτσι και ο φετινός χορός του συλλόγου μας κατατάσσεται στους πιο επιτυχημένους της ιστορίας μας!

Εγκάρδιες ευχαριστίες στους χορηγούς μας που είχαν όλη την καλή διάθεση να προσφέρουν τα υπέροχα δώρα που διαθέσαμε στη λοταρία μας! Ευχαριστούμε επίσης θερμά όσους συνέβαλλαν ώστε να διεξαχθεί με επιτυχία η συνάντησή μας αυτή.



Επισκεφθείτε
το χωριό μας

Σας περιμένει
ο όμορφος ξενώνας μας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Το πανηγύρι του χωριού μας θα γίνει όπως και πέρυσι μετά τον εκκλησιασμό. Όσοι επιθυμούν να κλείσουν τραπέζι να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά με τον καταστηματάρχη.

Οι νέοι και νέες του χωριού μας να δηλώσουν συμμετοχή για το χορευτικό.

Πληροφορούμε τους Διχωρίτες και τους επισκέπτες του χωριού ότι το κατάστημα λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση υπό τον κ. Σπύρο Καραϊνδρο και την κα. Μαρία Τσιτσιγκρώτη. Για καλύτερη εξυπηρέτηση επικοινωνείτε με τα τηλέφωνα 6946658980 - 6945375036.

Οι αλλαγές στο κατάστημα είναι κάτι παραπάνω από εμφανείς με θαυμάσια edésματα, καλό και γρήγορο σερβίρισμα, καθαριότητα. Τους ευχόμαστε καλές δουλειές.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ Β/Δ ΔΩΡΙΔΑΣ

Την 7η Αυγούστου 2010 ημέρα Σάββατο και ώρα 8.30 μμ θα γίνει η ετήσια εκδήλωση στο κάστρο του Καλλίου. Σας καλούμε να επισκεφθείτε τον αρχαιολογικό χώρο σε μία όμορφη εκδήλωση όπου θα σας δοθεί η ευκαιρία να γνωρίσετε από κοντά τον αρχαιολογικό χώρο του Καλλίου.

Την 14η Αυγούστου 2010 ημέρα Σάββατο και ώρα 10.00 πμ θα πραγματοποιηθεί το αντάμωμα στη θέση Πρατά Λάκκος. Σας προσκαλούμε να παρευρεθείτε σε μία όμορφη γιορτή με δημοτική μουσική και χορό. Θα προηγηθεί δοξολογία στο χώρο με αρτοκλασία και κατόπιν αθλητικοί αγώνες με συμμετοχή παιδιών τα οποία θα βραβευτούν.

ΔΩΡΙΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ

Αρτοτίνα 22 Αυγούστου 2010
Εορτή Μνήμης και Τιμής
για τον Ήρωα και Ιερομάρτυρα
της Επανάστασης του 1821
ΑΘΑΝΑΣΙΟ ΔΙΑΚΟ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Δ.Δ. ΔΙΧΩΡΙΟΥ

Τέλος Απριλίου ξεκίνησαν οι εργασίες του κεντρικού δρόμου του χωριού μας (από Μαλλά ρέμα μέχρι την ένωση) παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες.

Οι εργασίες που έχουν γίνει μέχρι σήμερα είναι : Κατασκευή σωληνωτών οχετών για την απορροφή όμβριων υδάτων, τοίχοι αντιστήριξης και διαμόρφωση - διαπλάτυνση της οδού με την κατασκευή εξυγιαντικού επιχώματος .

Το εργοτάξιο του εργολάβου έχει τοποθετηθεί στο ύψος της Αγίας Τριάδος του Ψηλού Χωριού.

Ζητάμε την κατανόησή σας για την ταλαιπωρία που τυχόν θα υποστείτε λόγω των έργων.

Ο Πρόεδρος Διχωρίου
Δημήτριος Γ. Κουτσόπουλος



Ανέκδοτο

Κάποτε ο βασιλιάς Όθωνας έκανε επίσκεψη σε ένα χωριό των Μεσογείων. Ο δήμαρχος του χωριού μαζί με τους χωρικούς, βγήκαν στην άκρη του χωριού να τον προυπαντήσουν. Αλλά ο δήμαρχος επειδή δεν ήξερε να πεί την επίσημη πρόταση που ήταν συνήθης δηλαδή το "Όπως ευαρεστηθείτε βασιλιά μου", το έγραψε στην εσωτερική πλευρα του καπέλου του, έτσι ώστε όταν το βγάλει για να υποκλιθεί, να μπορεί να το δει. Όμως για κακή τύχη του δημάρχου, εκείνη η μέρα ήταν πολύ ζεστή και τα γραμματα έσβησαν. Οπότε αρκέστηκε στο "Καλωσήρθες βασιλιά μου". Στο δρόμο ρωτάει ο βασιλιάς "Πώς πάει ο δήμος;". Ο δήμαρχος είχε ένα παιδί που το έλεγαν Δήμο, οπότε απαντάει "Βασιλιά μου μεγάλωσε και του πήρα και τσαρουχάκια. Μετά συναντάνε πολλά γουρουνία. "Πολλούς χοίρους έχετε δήμαρχε" του λέει ο βασιλιάς. "Εγώ και τρεις άλλοι είμαστε. Δεν κρατιέται πλέον ο βασιλιάς και λέει στον δήμαρχο "Πολύ χοντρός είσαι δήμαρχε" και του απαντάει ο δήμαρχος "Που να δεις και τον αδερφό μου τον Γιώργο, που είναι πιο χοντρός από μένα."



ΠΩΛΕΙΤΑΙ

η τριώροφος οικία του Καραγιώργου Γεωργίου.
Ο τρίτος όροφος είναι τελειωμένος ενώ ο δεύτερος ημιτελής.
Η οικία είναι κτισμένη σε οικόπεδο τριών στρεμμάτων περίπου.
Τιμή συζητήσιμη. Πληροφορίες στα Γραφεία του Συλλόγου.



ΜΑΡΜΑΡΑ ΓΡΑΝΙΤΕΣ

ΠΛΑΚΑΚΙΑ
ΠΕΤΡΑ
ΚΑΡΥΣΤΟΥ
ΣΚΑΠΙΤΣΑΡΙΣΤΑ



ΠΑΓΚΟΙ
ΚΟΥΖΙΝΑΣ
ΜΑΡΜΑΡΙΝΑ
ΤΡΑΠΕΖΑΚΙΑ

N. MEMMOS & SIA



ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: 2ο χλμ Α. ΚΟΡΩΠΙΟΥ- ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΗΛ. 210-662 7786, -662 7039
Β' ΕΚΘΕΣΗ: 7ο χλμ Α. ΠΑΙΑΝΙΑΣ -ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΗΛ 210-602 0819, -662 7987

Η ΤΡΙΤΗ κατά της Υπαίθρου ΕΠΙΔΡΟΜΗ

Εκατομμύρια Χρόνια οι άνθρωποι ζούσαν στη φύση. Καλλιεργούσαν τα λίγα και άγονα χωράφια τους και άρμεγαν τις λίγες κατσικούλες ή προβατάκια που είχαν. Έσφαζαν και κανένα αρνάκι ή κατσικάκι, έτρωγαν και ζούσαν από τα προϊόντα που καλλιεργούσαν. Έτρωγαν ό,τι έβγαζαν από τη δική τους δουλειά, «έβγαλε το αμπέλι μου, πίνω. Δεν έβγαλε, δεν πίνω». Το ενδιαφέρον τους στρεφόταν στο δικό τους το χωράφι, στη δική τους τη γη, άντε και λίγο παραπέρα. Δεν τους ενδιέφερε, γιατί δεν τους επηρέαζε, τι γινόταν μακριά από τον δικό τους χώρο, πολύ περισσότερο τι γινόταν σε άλλες χώρες. Ήταν αυτό που λέμε σήμερα, δεν τους επηρέαζε η παγκοσμιοποίηση ή η «διεθνής κρίση», γιατί στο κάτω, κάτω δεν είχαν και νόμισμα- χρήματα.

Τώρα θα μου πείτε, τι μας λες Νικολέτο, να γυρίσουμε σε αυτή την κατάσταση; ΟΧΙ, ποτέ, δεν το λέω και δεν το θέλω ποτέ οι άνθρωποι να φθάσουν - να γυρίσουν σε τέτοιες εποχές, ποτέ, γιατί τις έζησα!

Ζω όμως και μια άλλη εποχή των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών(Η/Υ). Καλοί είναι και αυτοί (οι Η/Υ) αλλά δεν βγάζουν φωμί-προϊόν που να τρώγεται (σιτάρι, φασόλια, κ.λπ.). Αν δεν βγάλουμε προϊόντα της γης δεν ζούμε, όποιος ζωντανός οργανισμός είναι πάνω στη γη (και ο άνθρωπος) από τα προϊόντα της γης τρέφεται και ζει, η τεχνολογία απλώς βοηθάει να γίνεται καλύτερη, περισσότερη και ανετότερη η παραγωγή των προϊόντων της γης. Το συμπέρασμα αυτών που θέλω να σας πω είναι ότι δεν πρέπει να εγκαταλείψουμε τη γη και την καλλιέργεια αυτής. Γιατί από την καλλιέργεια της γης ζούμε, όσο και πολιτισμένοι και αστικοποιημένοι και παγκοσμιοποιημένοι και αν είμαστε. Αν η γη δεν βγάλει πατάτες, δεν τρώμε chips.

Ενώ λοιπόν η ζωή μας εξαρτάται από



την καλλιέργεια της γης, δηλαδή την αξιοποίηση της υπαίθρου, πολλοί κατά καιρούς κυβερνώντας παίρνουν μέτρα εις βάρος των ανθρώπων που ζουν στην ύπαιθρο και καλλιεργούν τη γη, άρα εις βάρος της παραγωγικότητας της φύσης. Θ' αναφέρω τρία ελληνικά παραδείγματα.

Πρώτο το 1937. Οι τότε κυβερνώντες άκουσαν τη συμβουλή κάποιου ή κάποιων «σοφών» που σπούδασαν στην «Αμερική» ότι οι κατσίκες (τα γίδια) καταστρέφουν το δάσος. Έτσι έβγαλαν νόμο και απαγόρευσαν τη βοσκή των κατσικιών στα δάση. Μα οι ορεινοί πληθυσμοί από την γιδοκτηνοτροφία ζούσαν κατά κανόνα. Με την απαγόρευση αυτή οι κυβερνώντες ανάγκασαν τους κτηνοτρόφους να σφάζουν τα γίδια τους και ή να φυτοζωΐσουν στο χωριό τους ή να πάνε στην Αθήνα να γίνουν υπηρέτες, οδοκαθαριστές ή γαλατοπουλητές. Ήταν μια ευθεία επίθεση κατά της υπαίθρου.

Για τους μη γνωρίζοντες να πω, ότι σαν άνθρωπος που γεννήθηκα, μεγάλωσα και έζησα στη φύση είμαι σε θέση να πω ότι τα γίδια όχι μόνο δεν καταστρέφουν το δάσος, αλλά αντίθετα το προστατεύουν και το βοηθούν ν' αναπτυχθεί.

Δεύτερο το 1946-49. Τότε έγινε ο ανταρτοπόλεμος, ο εμφύλιος όπως λέγεται. Τι «σοφοί» και αυτοί οι υποκινητές του! Η κυβέρνηση των Αθηνών τους έφταιγε, το χωριάτη των βουνών χτυπούσαν. Αγάπη και βοήθεια στους φτωχούς αγρότες και εργάτες τους δίδαξε ο Μαρξ, φωτιά και μαχαίρι τους έδωσαν αυτοί. Όλα καλά, αλλά αποτέλεσμα αυτής της συμπεριφοράς, αναταραχής και αφόρητης κατάστασης ήταν οι άνθρωποι να φύγουν από τα χωριά τους (κυρίως τα ορεινά) και να καταφύγουν στις πόλεις (κυρίως στην Αθήνα) για να γλυτώσουν τη ζωή τους. Ήταν ένας όλεθρος για την ύπαιθρο. Οι περισσότεροι από

αυτούς που έφυγαν δεν γύρισαν ποτέ πίσω. Ακολούθησε βέβαια η αστυφιλία και τώρα έρχεται το **Τρίτο χτύπημα με το σχέδιο «Καλλικράτης».**

Τι είναι το σχέδιο «Καποδίστριας 2» ή «Καλλικράτης». Είναι να πάρουμε τις υπηρεσίες από τα χωριά, από την ύπαιθρο και να τις πάμε στην πόλη. Αλλά εάν φύγουν οι υπηρεσίες από τα χωριά θα φύγουν και οι άνθρωποι που υπηρετούν σ' αυτές και αυτοί είναι που παράγουν κάτι στην ύπαιθρο, παρασύρουν και άλλους ανθρώπους να παραμείνουν εκεί να καλλιεργήσουν τη γη και να παράγουν κάποια γεωργικά ή κτηνοτροφικά προϊόντα. Επιπλέον, επειδή οι υπάλληλοι είναι σε γόνιμη ηλικία είναι και το αίσθημα (και όχι μόνο το αίσθημα) της ασφάλειας των συνήθως ηλικιωμένων κατοίκων των χωριών. Άμα φύγουν οι υπάλληλοι, οι εργάτες και οι συνεργάτες των ορεινών Δήμων, όλοι οι κάτοικοι και δημότες θα φύγουν. Έτσι θα έχουμε μόνο πόλεις (σύνολο 370) και όχι χωριά. Από ό,τι όμως γνωρίζω στις πόλεις μόνο τσιμέντο υπάρχει, δεν υπάρχουν χωράφια για να παράγουν σιτάρι, καλαμπόκι, φασόλια, πατάτες, φρούτα, λαχανικά, ούτε βουνά για να βόσκουν πρόβατα, γίδια, γελάδια, για να παράγουν κρέας, γάλα, τυρί και μαλλί. Οπότε τι θα τρώμε, τσιμέντο; ΟΧΙ, ή θα τα φέρνουμε όλα απ' έξω τυποποιημένα και νοθευμένα ή θα τα φέρνουμε από την Αμερική πλαστικοποιημένα. Ωραία τροφή, ωραία ζωή.

Έχω δυο χρόνια που εναντιώνομαι στα σχέδια «Καποδίστριας 2» και τώρα «Καλλικράτης». Ό,τι είχα να πω το είπα και ό,τι μπορούσα να γράψω το έγραψα, κανένας δεν ακούει, κανένας δεν διαβάζει και κανένας δεν στέκεται στα επιχειρήματά μου, αλλά εγώ το καθήκον μου το έκανα. Ας αναλογιστούν και οι άλλοι τις ευθύνες τους απέναντι στη χώρα και τις επερχόμενες γενεές.

Νικολέτος Κ. Βασιλείος
Δήμαρχος Βαρδουσίων

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

Σύλλογος Διχωριτών		Βελέντζα Τσώλη Ελένη	10
σε μνήμη Μουρκούση Χαράλαμπος	50	Βελέντζας Δημήτριος	10
Αρβανίτης Γεώργιος	20	Γεωργουσόπουλος Βασίλειος	20
Κουρεμέντζας Αθανάσιος	20	Βελέντζας Βασίλειος του Θεοδώρου	15
Ξύκης Αθανάσιος του Ιωάννη		Φαρμάκης Ευάγγελος	60
(για κάλυψη μάντρας)	100	Θεοδωρόπουλος Θεόδωρος του Ιωάννη	10
Φουντόλη Γεωργία	30	Θεοδωρόπουλος Θεόδωρος του Δημ.	10
Τσαπαρίκου Αυγουστάκη Παναγιώτα	50	Χατζής Ιωάννης	20
Αναστασάκης Γεώργιος	20		

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΠΑΛΑΣΚΩΝΗΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΒΕΪΚΟΥ 31 - ΓΑΛΑΤΣΙ

**Αναχωρεί
κάθε Παρασκευή
από Αθήνα για Αρτοτίνα**

Πληροφορίες στα τηλέφωνα:
210 2928028 - 210 2930066

Πάσχα 2010 στο Διχώρι

Με τα μάτια της μικρής Κατερίνας

Με λένε Κατερίνα και θα σας γράψω πως πέρασα στο χωριό μου το Διχώρι, το φετινό Πάσχα.

Κανονικά θα έπρεπε να γράψω τις εντυπώσεις μου με τον πατροπαράδοτο τρόπο που γράφω τις εκθέσεις μου. Όμως σκέπτομαι να καταγράψω τις εντυπώσεις μου με ένα διαφορετικό τρόπο, παραθέτοντας και τους διαλόγους που είχα με τον μπαμπά μου.

Καταρχάς αξίζει να πω ότι το χωριό μας χρόνο με το χρόνο γίνεται ομορφότερο με την ουσιαστική παρέμβαση όλων των χωριανών μου. Ομορφότερη η εκκλησία, πολύ πιο όμορφο το μαγαζί του χωριού μας, πάντα όμορφος ο ξενώνας και η πλατεία μας, καθώς και ο δρόμος που διασχίζει τον οικισμό μας. Φέτος μάλιστα, που το Πάσχα ήταν νωρίς την άνοιξη, η φύση μέσα και γύρω ήταν ακόμη πιο όμορφη, τουλάχιστον όπως την έχω δει το καλοκαίρι.

Αναφορικά με το Πάσχα θα πρέπει να σας πω την αλήθεια ότι μέχρι και τη Μεγάλη Πέμπτη που ανεβήκαμε στο χωριό δεν είχα καταλάβει τίποτα για τις άγιες μέρες και είχα ξεχάσει ότι όπου να είναι θα γιορτάζαμε την Ανάσταση του Κυρίου. Όμως από τη Μεγάλη Παρασκευή άρχισα να νοιώθω ότι αυτή η μεγάλη ημέρα πλησίαζε.

Τη Μεγάλη Παρασκευή λοιπόν, ακούγοντας τους μεγάλους να μιλούν για τον παπά που θα έρθει, άρχισα τις ερωτήσεις στον πατέρα μου.

Μπαμπά, τι θα κάνει σήμερα ο παπάς που θα έρθει στο χωριό;

Θα ψάλει την νεκρώσιμη ακολουθία για τον επιτάφιο παιδί μου

Γι' αυτό οι γυναίκες πάνε να στολίσουν τον επιτάφιο;

Γι' αυτό κορίτσι μου.

Και τι ώρα θα έρθει ο παπάς;

Είπε κατά τις πέντε, Κατερίνα μου

Τέτοια ώρα γίνεται ο επιτάφιος;

Όχι μάτια μου, συνήθως γίνεται η λειτουργία το απόγευμα αργά και μετά τις 9 το βράδυ γίνεται η περιφορά του επιταφίου, αλλά επειδή ο παπάς μας πρέπει να πάει και σ' άλλα χωριά, θα περιφέρουμε τον επιτάφιο μας νωρίτερα.

Που θα τον περιφέρουμε μπαμπά;

Θα δεις το απόγευμα μικρή μου

Το απόγευμα πράγματι ήρθε ο παπάς κι έφερε μαζί του έναν ψάλτη και την παπαδιά. Γύρω στις 5 το απόγευμα ήρθαν οι χωριανοί για να παρακολουθήσουν την ακολουθία και να προσκυνήσουν τον επιτάφιο. Πολύ εντύπωση μου έκανε που έψελναν τρεις ψάλτες, αυτός που είχε φέρει ο παπάς, ο δικός μας και η παπαδιά. Εκτός ότι μου φάνηκαν πολλοί οι ψάλτες για το μικρό εκκλησίασμα περισσότερο με εντυπωσίασε που έψελνε η παπαδιά. Δεν είχα ξαναδεί παπαδιά να ψέλνει.

Ύστερα άρχισε η περιφορά του επιταφίου, που έγινε μόνο γύρω από την όμορφη εκκλησία μας. Όταν έβγαλαν τον επιτάφιο από την εκκλησία, ένας προχωρούσε μπροστά κρατώντας τον σταυρό και πίσω ακολουθούσαν τρεις που κρατούσαν άλλα εκκλησιαστικά σύμβολα - εξαπτέ-



ρυγα τα έλεγε ο μπαμπάς μου - οι τέσσερις που βαστούσαν και κουβαλούσαν τον επιτάφιο, ο παπάς και οι ψάλτες και πιο πίσω οι πιστοί Χριστιανοί. Σε κάθε γωνία της εκκλησίας σταματούσαν όλοι, έψελνε ο παπάς τις ψαλμωδίες της Μ.

Παρασκευής και μετά πάλι ξεκινούσαν. Στη διάρκεια της περιφοράς μία όμορφη κοπέλα χτυπούσε ασταμάτητα και πένθιμα την καμπάνα της εκκλησίας.

Εδώ θα τολμήσω να σας εξομολογηθώ ότι κάποια στιγμή έβαλα τα γέλια αυθόρμητα - ενώ καταλαβαίνω ότι δεν έπρεπε να το κάνω - όταν είδα αυτόν που ήταν πρώτος και κρατούσε το σταυρό να προχωράει μόνος του, ενώ οι άλλοι είχαν σταματήσει για την ψαλμωδία. Όταν το κατάλαβε γύρισε πίσω, κοντά στους άλλους, προχωρώντας ανάποδα. Ζητάω συγνώμη, αλλά ήταν πολύ αστείος.

Στο τέλος της περιφοράς οι τέσσερις άνθρωποι που κρατούσαν τον στολισμένο επιτάφιο πλησίασαν στην πόρτα της εκκλησίας, τον σήκωσαν ψηλά και περνούσαν όλοι από κάτω. Πέρασα και εγώ, αλλά άρχισα πάλι τις απορίες μου.

- Μπαμπά γιατί περνάμε κάτω από τον επιτάφιο;

- Είναι μία ταπεινή πράξη αγάπη μου και ζητάμε να πάρουμε την ευλογία του Χριστού, απάντησε ο πατέρας μου

Μετά ρώτησα αν μπορούσαμε τώρα να φάμε αυγά και τσουρέκια. - Αύριο, μου απάντησε ο μπαμπάς γελώντας.

Ήρθε και το αύριο - το Μεγάλο Σάββατο - και το απόγευμα στις 7 ήρθε πάλι ο ίδιος παπάς με τον ίδιο ψάλτη και την ίδια παπαδιά για να κάνουμε την Ανάσταση. Γύρω στις 9 το βράδυ, μετά τη λειτουργία, βγήκαν όλοι έξω από την εκκλησία και ο παπάς και οι ψάλτες άρχισαν πάλι να ψέλνουν. Οι πιστοί συγχωριανοί μου ήταν - όπως πρόχειρα τους μέτρησα - γύρω στους 65.

- Μπαμπά γιατί βγήκαμε έξω, ρώτησα πάλι

- Έτσι συνηθίζουμε μάτια μου, επειδή σε άλλες εκκλησίες ο κόσμος είναι πολύς και δε χωράνε όλοι μέσα να ακούσουν το «Χριστός Ανέστη».

Περίμενα λοιπόν και εγώ να ακούσω το «Χριστός Ανέστη» και όταν το είπε ο παπάς ακού-

στηκαν πολλές κροτίδες. Προσπάθησα να δω ποιος τις σκάει, αλλά δεν μπόρεσα

- Μπαμπά ποιοι σκάνε τα βαρελότα; Ρώτησα

- Δυο - τρεις μαντραχαλάδες παιδάκι μου

- Γιατί δεν τους βλέπω;

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ



- Γιατί τα ανάβουνε, τα πετάνε κι αυτά σκάνε μετά από λίγα δευτερόλεπτα. Αυτοί που τα ρίχνουν βάζουν τα χέρια τους μπροστά, τα ενώνουν ευλαβικά και κάνουν το κοροΐδο.

Όμως αμέσως μετά γέμισε ο ουρανός άστρα που έβγαιναν από κάποια βεγγαλικά που τα έριχνε μια κοπέλα, κρατώντας τα ψηλά σαν πυρσούς, τα συνέχιζαν δε κάποιοι άλλοι, ίσως αυτοί που έριχναν και τις κροτίδες.

- Μπαμπά γιατί ανάβουν και πετάνε βεγγαλικά και κροτίδες;

- Γιατί ακούστηκε το «Χριστός Ανέστη» και όλοι οι Χριστιανοί είναι χαρούμενοι που ο Χριστός αναστήθηκε.

- Τώρα μπαμπά μπορούμε να φάμε αυγά και τσουρέκια;

- Τώρα ναι ψυχή μου, μπορούμε να φάμε ότι θέλουμε. Η περίοδος νηστείας τέλειωσε.

Φύγαμε από το χώρο της εκκλησίας και πήγαμε στο καινούργιο πανέμορφο μαγαζί για να φάμε. Εκεί φάγαμε όλα όσα δεν μπορούσαμε τις άλλες μέρες και η όμορφη κυρία που είχε το μαγαζί μας έφερε και αυγά και τσουγκρίσαμε και εγώ βγήκα η δεύτερη νικήτρια. Πρώτος βγήκε ο παππούς.

Μεγάλη και χαρούμενη μέρα ήταν η επομένη, το Πάσχα. Οι μεγάλοι έψησαν αρνιά, τσουγκρίσανε πάλι τα αυγά και ακολούθησε ένα μεγάλο φαγοπότι.

Βέβαια εγώ είχα πολλές απορίες, όπως γιατί βάφουμε αυγά, γιατί τα βάφουμε κόκκινα, γιατί τσουγκρίζουμε, γιατί ψήνουμε αρνιά και κατσίκια και πολλές άλλες. Ο μπαμπάς μου εξήγησε ότι το αυγό συμβολίζει τη ζωή, το κόκκινο χρώμα συμβολίζει το αίμα του Χριστούλη και τα αρνιά είναι ευλογημένα από το Χριστό μας. Για να πω την αλήθεια δεν τα πολυκατάλαβα όλα και περισσότερο γιατί σφάζουμε, σουβλίζουμε και ψήνουμε τα ευλογημένα ζώα!

Ήταν πάντως ένα από τα πιο όμορφα Πάσχα που πέρασα ως τώρα. Μακάρι να έρθω και του χρόνου.

Με αγάπη
Κατερίνα

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

■ Η Καραγιάννη Γεωργία το γένος Αλούπη απέκτησε άρρεν. Συγχαρητήρια και να σας ζήσει ο γιός.

■ Η Κουπλού Δήμητρα το γένος Αλούπη απέκτησε θήλυ. Συγχαρητήρια και να σας ζήσει η κόρη.

Γερά και τυχερά να είναι σε όλη τους τη ζωή.

ΠΕΝΘΗ

Απεβίωσαν οι παρακάτω συγχωριανοί μας:

■ Λουκόπουλος Νικόλαος του Γεωργίου

■ Αλούπης Κων/νος του Αθανασίου

■ Μαρία Ζαβορίτου του Περικλή

■ Κουτσιαύτης Βασίλειος του Αηψιλίου

■ Φαφούτη Σοφία το γένος Διαμαντή

■ Μουρκούσης Χαράλαμπος του Νικολάου

Τα θερμά μας συλλυπητήρια στους οικείους τους

Έφυγε από κοντά μας ο Μπάμπης

Μεγάλη θλίψη και συγκίνηση νιώσαμε στο άκουσμα της είδησης ότι ο Μπάμπης Μουρκούσης έφυγε από κοντά μας.

Ο Χαράλαμπος Μουρκούσης μετά από προβλήματα υγείας που είχε τα τελευταία χρόνια, έχασε τη μάχη με το θάνατο και έφυγε στα 79 του χρόνια.

Υπήρξε πρόεδρος της κοινότητας για πολλά χρόνια, από τις αρχές της δεκαετίας του 1970 μέχρι το 1986, και βοήθησε το Διχώρι σε μία δύσκολη περίοδο για το χωριό μας. Επί θητείας του έγιναν αξιόλογα έργα όπως η βελτίωση του κεντρικού οδικού άξονα προς το Διχώρι, η διάνοιξη του δρόμου Δάφνου-Διχωρίου, η ηλεκτροδότηση του χωριού το 1981, έργα ύδρευσης από το Κεφαλόβρυσσο προς το χωριό, και πολλά άλλα. Παράλληλα διατηρούσε το κατάστημα του χωριού και παρέδιδε τις δυσκολίες, ελλείπει ηλεκτρισμού, κατάφερνε να εξυπηρετεί όσο καλύτερα μπορούσε.

Πριν δύο χρόνια ο Σύλλογός μας του απένειμε τιμητική πλακέτα για τις υπηρεσίες του προς το Διχώρι και η ευχαρίστησή του ήταν έκδηλη γιατί ένιωσε ότι δεν ξεχάσαμε τις υπηρεσίες του. Έτσι και τώρα που έφυγε από κοντά μας υποσχόμαστε ότι θα τον θυμόμαστε για πάντα.

Παρακαλούμε Θερμά

όλους τους συγχωριανούς μας να μας ενημερώνουν για κάθε κοινωνικό γεγονός που αφορά γεννήσεις, γάμους, βαφτίσια, θανάτους κ.ά. στα τηλέφωνα του Προέδρου του Δ.Σ. Αλούπη Βασιλείου 6977201575, του Αντιπροέδρου Βελέντζα Ιωάννη 9672250326 ή στο γραφείο του Συλλόγου τηλ. 210 7779504.

ΙΑΤΡΙΚΑ ΝΕΑ

Υπέρταση

του Ειδικού Παθολόγου
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΒΕΛΑΩΡΑ

Ενας στους τρεις άντρες στη χώρα μας και μία στις τρεις γυναίκες πάσχουν από υπέρταση, δηλαδή έχουν αρτηριακή πίεση υψηλότερη από το φυσιολογικό.

Τα συνιστώμενα όρια της πίεσης μεταβάλλονται διαρκώς, με τάση να ελαττώνονται, καθώς μεγάλες επιδημιολογικές μελέτες έχουν δείξει ότι όσοι έχουν συστολική αρτηριακή πίεση (η «μεγάλη» πίεση) 110 mmHg έχουν λιγότερες πιθανότητες να πάθουν καρδιαγγειακό επεισόδιο σε σύγκριση με όσους έχουν «μεγάλη» πίεση 130.

Έτσι, πιστεύεται πλέον ότι η ιδανική αρτηριακή πίεση δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 120/80 mmHg- η επίσημη σύσταση, όμως, είναι να διατηρείται χαμηλότερα από 140/90 mmHg στον γενικό πληθυσμό και κάτω από 130/80 mmHg στους διαβητικούς και τους καρδιοπαθείς.

Η αρτηριακή πίεση εξαρτάται από τη λειτουργία της καρδιάς και των νεφρών, καθώς και από την ελαστικότητα των τοιχωμάτων των αρτηριών. Όταν είναι αυξημένη καταστρέφει τις αρτηρίες, προκαλώντας στενώσεις ή ανευρύσματα. Επιπλέον, κουράζει την καρδιά, με επακόλουθο να οδηγεί τελικά σε καρδιακή ανεπάρκεια.

Οι τιμές της πίεσης δεν είναι σταθερές στη διάρκεια του 24ωρου, παρουσιάζουν διακυμάνσεις. Όταν γυμνάζεται ή κινείται κανείς, όταν νιώθει συγκίνηση ή όταν έχει στρες, η πίεση ανεβαίνει. Αντιθέτως, όταν ξεκουράζεται ή κοιμάται βαθιά, ελαττώνεται. Λίγο πριν από το πρωινό ξύπνημα πάντως, η πίεση συνήθως ανεβαίνει και διατηρείται υψηλή και αμέσως μετά.

Την πίεσή μας μπορεί να αυξήσουν και άλλοι παράγοντες - ακόμη και η θέα ενός γιατρού με άσπρη μπλούζα την αυξάνει μερικές φορές, γεγονός το οποίο εκλαμβάνεται από πολλούς ως προστάδιο υπέρτασης, ακόμη κι αν ο εξεταζόμενος έχει φυσιολογική αρτηριακή πίεση σε κατάσταση ηρεμίας.

Αυτό που πρέπει όλοι να θυμούνται είναι πως αποτελεί μύθο ότι η υπέρταση προκαλεί συμπτώματα. Η αλήθεια είναι πως σπάνια συμβαίνει αυτό - συνήθως προκαλεί επί χρόνια τις βλάβες της, δίχως να το αντιλαμβάνονται οι ασθενείς. Γι' αυτό και συνιστάται μέτρηση της πίεσης μία φορά τον χρόνο, στα πλαίσια του ετήσιου προληπτικού ελέγχου (check up) που όλοι οι ενήλικοι πρέπει να κάνουν.

Ο Σύλλογός μας ευχαριστεί θερμά τον κ. Βελαώρα για την συνεργασία του και την ενημέρωσή μας.



ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ

Ψυχολόγος, Πτυχιούχος Παντείου Πανεπιστημίου αναλαμβάνει κατ' οίκον αξιολόγηση - αποκατάσταση παιδιών με μαθησιακές δυσκολίες, δυσλεξία, νοπτική στέρψη και διάχυτες αναπτυξιακές διαταραχές.

Τηλ. 210 6626126, 6974761428

**ΞΥΛΙΝΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΙΣ**

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ

Κιν.: 6972726392 • email:organopoios@yahoo.gr

Έκφραση

Λευκά είδη - δώρα

Δ. Ι. Κουτσοπούλου

Στύρων 8 - 157 71 Πλησίον Ι.Κ.Α.
Ζωγράφου - τηλ. 210 77 50 478

**ΕΞΟΧΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ
" ΤΟ ΜΑΝΤΡΙ "**

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΡΑΪΝΔΡΟΣ

ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ 29 - ΤΕΡΨΙΘΕΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΤΗΛ : 210 9623071 - Κιν : 6972 291873

**ΠΩΣ ΚΑΙ ΠΟΥ ΘΑ ΕΞΟΦΛΗΣΕΤΕ
ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ**

Υπενθυμίζουμε ότι τις συνδρομές σας μπορείτε να πληρώσετε με τους παρακάτω τρόπους :

α. Απευθείας στα γραφεία μας : Τίγρητος 8 (15772) Ζωγράφου τηλ : 2107779504 Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή από 19:00-21:00

β. Καταθέτοντας τη συνδρομή σας στο λογαριασμό του συλλόγου Τράπεζα EFG Eurobank Ergasias αρ.λογ/μού 0026-0178-85-0100242572 (Σ' αυτή την περίπτωση ειδοποιήστε μας τηλεφωνικά, από το βιβλιάριο και μόνο δεν φαίνεται ο καταθέτης).

γ. Στέλνοντας ταχυδρομική επιταγή στα γραφεία μας Τίγρητος 8 Ζωγράφου.

Παραλήπτης: Βασίλης Καραϊνδρος

Διχώρι

**Περιοδική έκδοση Συλλόγου Διχωριτών
«Η Αγία Παρασκευή» 1936**

Γραφεία Αθηνών: Τίγρητος 8 - 157 72 Ζωγράφου
Τηλ. / Fax: 210 7779504

Σύνταξη: Το Δ.Σ. του Συλλόγου

Υπεύθυνος προς το Νόμο: Δημήτριος Αλούπης

Εμβάσματα: Σύλλογος Διχωριτών

Τράπεζα EFG Eurobank: 0026-0178-85-0100242572

Ετήσια Συνδρομή: 10 euro

Εκτύπωση: Γραφικές Τέχνες Σανιδάς
Ιωαννίνων 6 - 183 45 Μοσχάτο - Τηλ. 210 9414233

**ΤΙ; ΔΕΝ ΠΑΙΡΝΕΙΣ ΤΗΝ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΔΙΧΩΡΙ»;**

ΣΤΕΙΛΤΕ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΑΣ
ΜΕ FAX ΣΤΟ 2107779504

ΟΝΟΜΑ :

ΕΠΩΝΥΜΟ:

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

ΠΟΛΗ: Τ.Κ:

ΤΗΛ:

Εάν δέν έχεις FAX τότε πάρε τηλέφωνο
Δευτέρα - Τετάρτη απόγευμα
από 7μμ-9.30μμ στο τηλ. 2107779504

ΔΙΧΩΡΙΤΕΣ

**προβάλλετε την επιχείρησή σας,
το επάγγελμά σας,
μέσω της εφημερίδας μας,
χωρίς κανένα κόστος.**

Διχωρίτες
για υδραυλικές εργασίες,
έχουμε τον άνθρωπό μας

Αθανάσιος Κουτσιαύτης
ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Τηλ. 210 - 9717941 Κινητό: 6977 328962

Διχωρίτες,

για τα ηλεκτρικά μας, έχουμε τον άνθρωπό μας:

Δημ. Ευαγγ. Αλούπης

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΔΕΙΑΣ Π-785

Βαρδουσιών 8 - Γλυφάδα 165 52

Τηλ. 210-9624801 - Κινητό: 6937 194745

REPLACE
ΕΙΔΩΝ ΕΝΔΥΣΗΣ

ELVIKA

Βαγγέλης Μουρκούσης

Μ. ΜΠΟΤΣΑΡΗ 97, ΑΙΓΑΛΕΩ ΤΗΛ.: 210 5311366, FAX: 210 5311367
Κιν.: 6937 290660 e-mail: replace@otenet.gr

ELVIKA

ΠΑΝΟΣ ΜΟΥΡΚΟΥΣΗΣ
Πρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ & ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΙΣΡΟΥΧΩΝ - ΕΙΔΩΝ ΕΝΔΥΣΗΣ
Κηφισού 32, 122 41 Αιγάλεω ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210-53.11.366, Fax: 210-53.11.367, e-mail: elvika@otenet.gr

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΒΗΤΤΑΣ**
**ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ
ΔΙΑΝΟΜΕΣ**



ΤΗΛ. 210 7717 809 ΚΙΝ. 6944 276 081

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

TAXI

Γεωργουσόπουλος Βασίλης

Λιδωρίκι

Τηλ.: 6977 660885

**Παραδοσιακή Ταβέρνα
Σιώκος**

**Η παράδοση του καλού κρασιού
και φαγητού συνεχίζεται**

Παλ. Πατρών Γερμανού 98 - Βύρωνας- Ν. Ελβετία
Τηλ. 210 7663017



**ΕΙΣΑΓΩΓΗ - ΕΜΠΟΡΙΑ
ΦΡΟΥΤΩΝ & ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ
ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΕΣ ΠΛΟΙΩΝ -
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ - CATERING**
ΑΛΟΥΠΗ Π. ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 1ο:

Γρηγ. Αυξεντίου 4, Ζωγράφου
Τηλ. 210 77 72 015

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 2ο:

Μεναίχμου 3, Ν. Κόσμος
Τηλ. / Fax: 210 92 36 562

www.cocfruit.gr

e-mail: cocfruit@tpp24.gr

ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ

Να μας στέλνετε τις απόψεις σας, τα άρθρα σας, τα νέα σας, που θέλετε να δημοσιευτούν στην εφημερίδα μας.

Να μας γνωρίζετε τυχόν αλλαγή της διεύθυνσης που θέλετε να λαμβάνετε την εφημερίδα.

**ΦΑΡΜΑ
ΚΑΡΑΪΝΔΡΟΣ**

**ΚΡΕΑΤΑ ΝΤΟΠΙΑ
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ 60 - ΑΝΩ ΓΛΥΦΑΔΑ
ΤΗΛ. 210 96.40.320**

**ΖΗΡΑΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΑΝΤ/ΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ**

ΒΙΟΡΑΝ

**ΠΡΟΣΟΦΕΙΣ-ΠΟΡΤΕΣ
ΠΑΡΑΘΥΡΑ
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ
ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ'S GROUP**

ΒΙΟΡΑΝ Α.Ε.
ΠΡΟΣΟΦΕΙΣ -ΠΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ
ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 442 ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΤΗΛ: 210 6394388 FAX: 210 6012633
ΚΙΝ: 6944 292672

Αναμνήσεις από τα παλινά



Αλούπης Βασίλειος - Κουτσόπουλος Γεώργιος



Ξύκης Κων/νος - Βελέντζας Αθανάσιος
Σπύρος Βελέντζας - Κων/νος Βελέντζας



Καραγιώργος Δημήτριος - Διαμαντής Βασίλειος
Κουρεμέντζας Βασίλειος - Βελέντζας Παναγιώτης - Τσούμας Γεώργιος



Βελέντζας Ιωάννης - Κουτσόπουλος Δημήτριος
Αλούπης Κων/νος - Μουρκούσης Χαράραμπος



Κουρεμέντζας Βασίλειος - Κουτσιαύτης Γεώργιος
Διαμαντής Βασίλειος - Κουρεμέντζας Αθανάσιος



Μουρκούσης Χαράλαμπος - Βελέντζας Θεόδωρος
Γιαννακόπουλος Σπύρος - Διαμαντής Βασίλειος
Κουτσόπουλος Γεώργιος - Καραγιώργος Δημήτριος

11η Σχολή Μεγάλων Δράσεων Υπαίθρου του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων στο Διχώρι Φωκίδος

Του ΠΑΤΡΙΝΟΥ ΣΑΡΑΝΤΗ



Ολα ξεκίνησαν από μια παρέα που πριν από περίπου ενάμιση χρόνο αποφάσισε να επισκεφτεί το Διχώρι για ένα Σαββατοκύριακο. Το χωριό δεν το γνώριζε κανείς πέρα από τον γράφοντα που έχει καταγωγή και πρότεινε την επίσκεψη γνωρίζοντας ότι όλοι στην παρέα είναι λάτρεις της φύσης και της περιπέτειας! Δεν ήταν μόνο αυτό όμως, ήταν (οι περισσότεροι) στελέχη του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων. Στο τέλος του Σαββατοκύριακου και έχοντας μείνει στο Διχώρι για ένα διήμερο, με βόλτες στο Βελούχι, στα Μνήματα αλλά

υπαίθρου είναι η έρευνα στο μέρος που επισκεπτόμαστε και η προσφορά σε κάποιο άγονο ή ακριτικό χωριό (θεωρώντας ότι η βοήθεια σε αυτά τα μέρη είναι πιο σημαντική).

Το πρόγραμμα της σχολής ξεκινούσε από την Άμφισσα με την έρευνά μας. Πολιτιστικά στοιχεία για τους βυρσοδέψες, την ιδιαίτερη παράδοση που διατηρούν οι Αμφισσιώτες τις απόκριες, παρατήρηση της αρχιτεκτονικής παλαιών κτισμάτων ήταν μέρος αυτής της έρευνας. Μεγάλη βοήθεια δεχθήκαμε από του προσκόπους της Άμφισσας που ήταν φιλόξενοι (μείναμε στον χώρο τους) και μας βοήθησαν με τις έρευνές μας. Τους ευχαριστούμε πολύ!

Η σχολή συνεχίστηκε με τη μετάβαση στο Διχώρι. Οι τριάντα (30) περίπου εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενοι είχαν μεγάλη ανυπομονησία να δουν το χωριό

με γνώση σε θέματα φύσης και κίνηση σε δασικά μονοπάτια θεωρήσαμε χρήσιμο να σηματοδοτηθεί το μονοπάτι που συνδέει την Κάτω Βρύση με το τριγωνομετρικό του Στρατού που βρίσκεται πάνω από το καταφύδι. Επίσης κάναμε μια συντήρηση στις ξύλινες κατασκευές που βρίσκονται στο χώρο της Κάτω Βρύσης. Το μεσημέρι που είχαμε τελειώσει με τις εργασίες όλοι ένιωθαν πραγματικά ικανοποιημένοι που πρόσφεραν το ελάχιστο σε αυτό το χωριό. Το πρόγραμμα στη συνέχεια (Παρασκευή απόγευμα) περιλάμβανε αναχώρηση από τον ξενώνα για Μνήματα και διανυκτέρευση με σκηνές εκεί Παρασκευή βράδυ. Την επόμενη μέρα Σάββατο το πρόγραμμα συνεχίζονταν με διάσχιση κάτω από τις Σούφλες και διανυκτέρευση έξω από το καταφύγιο του ΠΟΑ στη θέση Μετερίζια και αναχώρηση για Αθήνα από Μουσουνίτσα. Ο καιρός μας τα χάλασε όμως αφού την Παρασκευή το βράδυ και ενώ είχαμε κατασκηνώσει περίπου τριάντα άτομα στα Μνήματα έπιασε δυνατή βροχή που συνεχίστηκε μέχρι το Σάββατο το μεσημέρι. Η απόφαση που λή-



και εντός του χωριού όλοι έχουν μείνει άναυδοι από τη φύση που περιβάλλει το χωριό, την ομορφιά του ίδιου του χωριού αλλά και το πλήθος των δραστηριοτήτων και των εξορμήσεων που μπορεί να κάνει κάποιος με σημείο εκκίνησης το Διχώρι. Η πρόταση δεν άργησε να πέσει. Η επόμενη



σχολή μεγάλων δράσεων υπαίθρου που αφορά βαθμοφόρους του Σ.Ε.Π (Σώμα Ελλήνων Προσκόπων) να γίνει εδώ στο όμορφο Διχώρι!

Η πρόταση έγινε σύντομα απόφαση. Η ομάδα που οργανώνουν τη σχολή δημιουργούνται και αρχίζουν την οργάνωση, ψάχνουν για τον τρόπο μεταφοράς των εκπαιδευομένων, τη διαμονή και άλλα θέματα που έπρεπε να λυθούν. Η σχολή Μ.Δ.Υ του Σ.Ε.Π έχει ως σκοπό να εκπαιδεύσει νέα στελέχη (άνω των 18 ετών) στην οργάνωση, προγραμματισμό, και υλοποίηση κατασκηνώσεων για ανήλικα μέλη του ΣΕΠ ηλικίας 16 ως 18 ετών (ανιχνευτές). Μέρος του προγράμματος σε μια μεγάλη δράση

που βρίσκεται κρυμμένο μέσα στις κορφές των Βαρδουσιών και που τόσα είχαν ακούσει τις προηγούμενες μέρες. Η μετάβαση στο χωριό ήταν δύσκολη λόγω του οδικού δικτύου αλλά όλοι το ξεπέρασαν γρήγορα μόλις είδαν το χωριό να ξεπροβάλλει μέσα από τα έλατα! Οι πρώτες εντυπώσεις ήταν πολύ καλές. Βλέποντας στη συνέχεια τον ξενώνα που θα έμεναν συμφώνησαν ότι αποτελεί ένα πραγματικό στολίδι για το χωριό. Το υπόλοιπο της ημέρας είχε ξεκούραση γιατί την επόμενη (Παρασκευή 14 Μαΐου) μας περίμενε δουλειά. Έπρεπε να υλοποιήσουμε την προσφορά στο Διχώρι που αποτελούσε μέρος της εκπαίδευσης. Ως πρόσκοποι και



φθκε ήταν να ξαναγυρίσουμε στο φιλόξενο Διχώρι και να πάρουμε ένα καλό γεύμα στη ταβέρνα του χωριού! Όλοι έμειναν με τις καλύτερες εντυπώσεις από την διαμονή τους στο χωριό και δήλωσαν εντυπωσιασμένοι από το φυσικό κάλλος της περιοχής. Οι περισσότεροι περιμένουν την επόμενη φορά που θα επισκεφτούν το χωριό ως πρόσκοποι ή με την παρέα τους. Ένα μεγάλο ευχαριστώ στο Σπύρο Καραϊνδρό για τη βοήθεια που μας παρέιχε κατά τη διαμονή μας στο χωριό (υλικά, εργαλεία κ.α) και την άφογη εξυπηρέτηση του καταστήματος. Επίσης ευχαριστούμε τον σύλλογο του χωριού για την βοήθειά του.